
Náhradńı př́ıklady za 2. cvičeńı

1. Vyřešte následuj́ıćı soustavu rovnic s parametrem a. Určete, pro jaké hodnoty pa-
rametru má soustava

• žádné řešeńı

• jedno řešeńı

• nekonečně mnoho řešeńı

a řešeńı zapǐste.

1 = ax1 + x2 + x3 + x4

1 = x1 + ax2 + x3 + x4

1 = x1 + x2 + ax3 + x4

1 = x1 + x2 + x3 + ax4

2. Určete vzájemnou polohu tř́ı rovin:

x + y + z − 6 = 0

2x + y + 3z − 18 = 0

3x + 2y + 4z − 12 = 0

3. Najděte č́ıslo a tak, aby se následuj́ıćı roviny prot́ınaly v př́ımce. Zapǐste paramet-
rické rovnice této př́ımky.

x− 3y + z − 2 = 0

x− y − z = 0

x− 4y + 2z + a = 0

4. Najděte parametrické a obecné rovnice př́ımky p, která procháźı bodem M = (4,−5, 7)
a která je rovnoběžná

(a) s osou y

(b) s př́ımkou q : x + 3y + 10z − 2 = 0, 2x− y + z − 4 = 0.

5. Určete vzájemnou polohu př́ımek p a q.

p : x = 3− 6t, y = −1 + 4t, z = t

q : x = −2 + 3t, y = 4, z = 3− t

6. Zapǐste následuj́ıćı komplexńı č́ısla v goniometrickém tvaru.
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7. Upravte následuj́ıćı komplexńı č́ısla a vyjádřete je v algebraickém tvaru.
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